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Жорсткий диск є одним із найбільш успішних технологічних проектів за останні 

десятиліття. Актуальною задачею сучасного матеріалознавства є формування нанорозмір-
них плівок для створення носіїв з надвеликою щільністю запису інформації. 

На сьогоднішній день найбільш перспективними матеріалами для майбутнього за-
стосування у сфері надщільного запису вважаються нанорозмірні плівкові композиції на 
основі а FePd з хімічно-впорядкованою фазою L10-FePd, через її високі значення магнітної 
анізотропії і коерцитивної сили. Актуальним методом вирішення проблеми зменшення 
температури утворення впорядкованої фази L10-FePd є впровадження проміжних шарів 
легувальних елементів, зокрема Cu, Au, Ag, C, Ni, Co та ін. [1, 2].  

Метою даної роботи є дослідження впливу товщини проміжного шару Au на фор-
мування структури та фазового складу плівок на основі FePd при їх термічному оброблен-
ні в атмосфері Н2. 

Результати дифрактометричного 
аналізу засвідчили, що у плівці без дода-
ткового шару Au після відпалу за темпе-
ратури 650 оС формується невпорядкова-
на фаза А1-FePd із гранецентрованою ку-
бічною граткою. Впровадження додатко-
вого шару Au товщиною 0,3 нм призво-
дить до розвитку процесів фазового пе-
ретворення А1-L10, на дифрактограмі 
з’являється надструктруний рефлекс 
(001) від фази L10-FePd та другий поря-
док його відбиття – рефлекс (002). При 
збільшенні товщини додаткового шару 
Au до 0,6 нм надструктурні рефлекси 
(001) та (002) зникають, що, можливо, 
пов’язано з розу порядкуванням фази 
L10-FePd. У плівці FePd(4,1 нм)/Au(0,9 нм) 
рефлекси від фази FePd не присутні. При 
цьому на дифрактограмі присутній вели-
кий за інтенсивністю рефлекс (111) від 
золота, що може бути пов’язано з його 
накопиченням на поверхні плівки при 
дифузійних процесах під час термічного 
оброблення. 
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Рис. 1. Дифрактограми плівок FePd(5-x)/Au(x): 
а) х = 0 нм, б) х = 0,3 нм, в) х = 0,6 нм, г) х = 0,9 нм 
після відпалів в атмосфері Н2 за температури 
650 оС з витримкою 1 год 


